

ГОСУДАРСТВО ГАРАНТИРУЕТ

ЛЬГОТЫ УЧАСТНИКАМ
СПЕЦИАЛЬНОЙ
ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ





**Участникам специальной военной операции
и членам их семей государство гарантирует
соответствующие выплаты и льготы,
а также помощь в решении
различных жизненных проблем.**



Государственная Дума приняла закон, благодаря которому участники спецоперации на территории Украины и Донбасса получили статус ветеранов боевых действий.

Принят закон, наделяющий статусом ветеранов и инвалидов боевых действий пограничников и гражданский персонал, которые выполняют задачи на российско-украинской границе и приграничных территориях, прилегающих к зоне специальной военной операции.

ВЫПЛАТЫ

Выплаты мобилизованным для участия в специальной военной операции составляют не менее 195 тысяч рублей за календарный месяц с момента зачисления в списки личного состава воинской части, вне зависимости от места её нахождения, включая период подготовки и обучения мобилизованного.



Президентом России подписано соответствующее поручение о соблюдении установленных сроков и размеров выплат всем призванным по мобилизации. Сумма состоит из ежемесячной социальной выплаты и денежного довольствия военнослужащего, которое зависит от оклада по воинской должности, оклада по воинскому званию и выслуги лет.

ВЫПЛАТЫ

Выплата командиру взвода составляет 225 тысяч рублей, а командиру батальона – 243 тысячи рублей.

Денежные средства военнослужащим начисляются на банковскую карту с 10-го по 20-е число каждого месяца за предыдущий месяц военной службы.

По просьбе военнослужащего денежное довольствие за него может получать его семья.

Денежное довольствие военнослужащего зачисляется на его расчетный счет, который предоставил военнослужащий.

Но дополнительную карту он оформляет сам. Денежное довольствие призванного в рамках частичной мобилизации облагается подоходным налогом так же, как у всех военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Социальная выплата, установленная президентом России в размере 158 тысяч рублей, подоходным налогом не облагается.

ЗВАНИЕ ГЕРОЯ РОССИИ ДАЕТ ПРАВО

Ежемесячная денежная выплата военнослужащему, получившему звание Героя России, составляет 74 619 рублей.

При желании можно заменить выплату на льготы. Например, на посещение санатория, медицинские услуги, проезд, ЖКХ.

Помимо ежемесячной денежной выплаты, Герой России получает 42 654,32 рубля при получении звания, 16 тысяч рублей — в качестве дополнительной помощи, которая выплачивается однократно, а также прибавку к пенсии.

В случае смерти обладателя звания Героя России его родственникам выплачивается однократная выплата в размере 20 тысяч рублей, а также ежемесячная доплата в размере 8 тысяч рублей.





Военнослужащих, совершивших смелые действия, награждают **орденом Мужества**.

Разовая выплата при получении награды составляет пять должностных окладов. При увольнении со службы обладателям награды на один должностной оклад увеличивается выходное пособие.

Военнослужащие, награжденные медалью **«За отвагу»**, получают разовую выплату в размере пяти окладов. При увольнении со службы военным с такой наградой также обязаны выплатить выходное пособие в размере одного оклада. Размер оклада составляет ту сумму, которая ежемесячно начисляется военнослужащему.



По вопросам финансового обеспечения мобилизованных граждан (добровольцев) необходимо обращаться в Единый расчетный центр Министерства обороны РФ.

**Адрес электронной почты — erc@mil.ru.
Телефон горячей линии — 8 (800) 737-7-737.**

ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ

Семьям мобилизованных граждан полагаются льготы. Как правило, их устанавливают на уровне региона. Семья мобилизованного освобождается от пеней за просрочку оплаты жилищно-коммунальных услуг, взносов на капитальный ремонт дома. Все выплаты, которые полагаются членам семьи мобилизованного, освобождены от НДФЛ. Члены семьи могут получить бесплатную психологическую помощь.

По любым вопросам по поддержке семей мобилизованных, независимо от места их проживания, можно обратиться на **специальную горячую линию Минобороны РФ по номеру 122.**



Для детей мобилизованных предусмотрено право внеочередного зачисления в детские сады или перевода в учреждение, расположенное ближе к месту жительства.

Семьи освободили от оплаты за посещение детских садов, кружков и секций дополнительного образования.

Школьникам предоставляют бесплатное питание — завтрак и обед, студентам колледжей — обед.



ЛЬГОТЫ, ПОЛОЖЕННЫЕ ВЕТЕРАНАМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

Коммунальные

Ветераны боевых действий имеют право на компенсацию платы за наем и содержание жилого помещения в размере **50 %**. Это касается услуг по управлению жилым домом, содержания и ремонта общего имущества в многоквартирном доме, а также взноса на капремонт.

Налоговые

Ветераны боевых действий не платят налог на имущество: квартиру, дом, гараж. Льготу предоставляют на один объект каждого вида, например одну квартиру, один дом и один гараж одновременно. Не нужно платить и земельный налог с шести соток. Его начисляют только с превышения этой площади.

Льгота на транспортный налог зависит от региона.

ЛЬГОТЫ, ПОЛОЖЕННЫЕ ВETERANAM БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ

Медицинские

После выхода на пенсию ветераны могут обслуживаться в тех же поликлиниках и больницах, к которым были прикреплены и в период службы.

Кроме того, им вне очереди оказывают медицинскую помощь в рамках программы госгарантий.



На работе

Ветераны боевых действий могут брать ежегодный отпуск в удобное для них время. Еще у них есть право на отпуск без сохранения заработной платы сроком до **35 дней**.

Получить профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование ветераны боевых действий могут за счёт работодателя.



Ежемесячные выплаты и доплаты к пенсии

Ветераны боевых действий могут рассчитывать на ежемесячную денежную выплату. С 1 февраля 2022 года она составляет 3481,85 руб. Дополнительно положен набор социальных услуг (**бесплатный проезд, путевка в санаторий и лекарства**). Если от этих льгот отказаться, денежное пособие можно увеличить.

Пенсия за выслугу лет, по инвалидности или потере кормильца увеличивается на **32 %** от размера социальной пенсии.



**Брянская городская
администрация**

**Меры поддержки
ветеранов боевых действий
могут устанавливать регионы.**

БРЯНСКАЯ ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Установлены дополнительные меры социальной поддержки семьям военнослужащих с детьми, один из родителей которых призван на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации. Такие семьи с 1 октября освобождены от оплаты кружков и секций, чьи занятия проводятся на базе муниципальных учреждений, в том числе в детских школах искусства.

Школьники, посещающие муниципальные общеобразовательные учреждения с 5 по 11 класс получают бесплатное горячее питание, а учащиеся 1-4 классов – ещё дополнительно бесплатное питание при посещении групп продлённого дня.

Родители (законные представители), чьи дети посещают муниципальные дошкольные учреждения, полностью освобождены от оплаты за детский сад.

Волонтерское движение #МЫВМЕСТЕ

поддерживает семьи военнослужащих и мобилизованных.

Для этого в регионах открыли штабы, в которых можно получить бытовую помощь, психологическую поддержку, юридическую консультацию и не только. Уже сейчас вы можете оставить заявку на оказание помощи по телефону горячей линии.

#МЫВМЕСТЕ 8-800-200-34-11.



Также на базе Центра по делам молодёжи и семей г. Брянска оказываются бесплатные услуги по психологическому консультированию семьям мобилизованных граждан. Достаточно позвонить **по телефону 66-09-72.**

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Централизованная система общедоступных библиотек» города Брянска

БИБЛИОТЕКА № 15 им. В. Н. КУЧЕРА



Материал подготовила Н. Беликова